
ΕΡΕΥΝΑ 

Εμείς ρωτήσαμε και οι μαθητές του Εσπερινού μας 
απάντησαν… 

 
Γράφει η Θεοδώρα Δήμα 

 
Για την έρευνα μας επιλέχθηκε δείγμα που περιλαμβάνει 100 
μαθητές/τριες του σχολείου και καταρτίστηκε ερωτηματολόγιο. Αυτό 

περιείχε 10 ερωτήσεις κλειστού τύπου όπου οι μισές από αυτές 
αφορούσαν δημογραφικά στοιχεία τα οποία στόχευαν να 

καταγράψουν το προφίλ των μαθητών/τριων και οι υπόλοιπες 
ερωτήσεις αφορούσαν θέματα γενικού ενδιαφέροντος. 

 
Συγκεκριμένα στην έρευνα συμμετείχαν 63 γυναίκες και 37 άνδρες 

από τους οποίους το 13% φοιτά στην Α΄λυκείου, το 46% στη Β΄και 

το 41% στη Γ΄λυκείου. 
 

 
 

Ως προς την ηλικία (σχήμα 1) το μεγαλύτερο ποσοστό 71% 

συγκεντρώνεται αθροιστικά στις ηλικίες 35-55, το 20% στις ηλικίες 
16-35 ενώ αίσθηση προκαλέι το 9% στην ηλικιακή ομάδα 55+… 

 

 
Σχήμα 1 
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Το 34% του δείγματος είναι άνεργοι, ενώ το υπόλοιπο 66% μοιράζεται 

μεταξύ δημοσίων, ιδιωτικών υπαλλήλων καθώς και ελεύθερων 
επαγγελματιών.  

 

 
 

Η τοποθεσία που βρίσκεται το Εσπερινό ΕΠΑΛ Καλαμαριάς με ποσοστό 

77% είναι αυτό που έκανε τους περισσότερους να το επιλέξουν ενώ 
οι εγκαταστάσεις, οι φίλοι & γνωστοί καθώς και το εκπαιδευτικό-

διοικητικό προσωπικό συγκέντρωσαν 15%, 14% και 16% αντίστοιχα.  
 

Στην ερώτηση τι θα άλλαζαν από το σχολείο, πάνω από τους μισούς 
56% δήλωσαν «τίποτα» ενώ το 30% δείχνουν να προβληματίζονται 

με το ωράριο, λόγω φυσικά των αυξημένων καθημερινών 
υποχρεώσεών τους είτε οικογενειακών είτε επαγγελματικών. 

 Σε ερώτηση τι είναι αυτό που τους λείπει από το σχολείο το 50% 
απάντησε ότι θα τους ενδιέφερε να παρακολουθήσουν σεμινάρια 

παράλληλα με την φοίτηση τους. 
 

Δυστυχώς τα προηγούμενα δύο έτη λόγω της υγειονομικής κρίσης 
(covid 19) και των πρωτοκόλλων που τηρήθηκαν στα σχολικά 

συγκροτήματα κάτι τέτοιο δεν ήταν εφικτό. Από φέτος όμως στο 

σχολείο οι μαθητές μπορούν να συμμετέχουν σε περισσότερες 
εξωσχολικές δραστηριότητες. Επιπλέον μεγάλα ποσοστά 

συγκέντρωσαν η πενταήμερη, οι ημερήσιες εκδρομές και οι σχολικοί 
χοροί 

 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΑ ΘΡΑΝΙΑ 

«Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΙΝΑΙ Η ΔΥΝΑΜΗ ΠΟΥ ΓΙΑΤΡΕΥΕΙ ΤΗΝ 

ΨΥΧΗ» ΠΛΑΤΩΝ 

Παρατηρώντας το (σχήμα 2) και σε ερώτηση για ποιο λόγο 

επέστρεψαν στα θρανία, το 47% δήλωσε ότι το κίνητρο είναι η 
επαγγελματική αποκατάσταση. Η φοίτηση σε ένα επαγγελματικό 
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λύκειο τους δίνει την δυνατότητα να αποκτήσουν πτυχίο ειδικότητας 

και στη συνέχεια αν ενδιαφέρονται να φοιτήσουν στο νέο θεσμό του 
προαιρετικού «Μεταλυκειακού Έτους-Τάξη Μαθητείας»(λεπτομέρειες 

στο επόμενο τεύχος) και μετά από συμμετοχή σε εξετάσεις 
πιστοποίησης να αναβαθμίσουν το  πτυχίο του σε επιπέδο 5.Επίσης το 

31% επέστρεψε για το απολυτήριο, το 20% γιατί θεωρεί ότι η γνώση 
δεν σταματάει ποτέ το, 17% λόγω απωθημένου και το 7% για 

κοινωνικοποίηση. 

 

Σχήμα 2:Οι απαντήσεις της έρευνας αξιολογήθηκαν 

&  αναλύθηκαν ποσοτικά με τη βοήθεια του προγράμματος excel. 
 

«Εκ των γραμμάτων γεννάται η προκοπή με την οποίαν 

λάμπουν τα ελεύθερα έθνη» Ρήγας Φεραίος 
 

Ελπιδοφόρο μήνυμα της έρευνας αποτελεί το γεγονός ότι παρόλο τα 
διάφορα εμπόδια που δημιουργούνται στην απόφαση ενός ατόμου να 

ολοκληρώσει τις σπουδές του στο σχολείο, ή να δώσει στον εαυτό του 
μια δεύτερη ευκαιρία για τους δικούς του λόγους, το 84% (Σχήμα 3) 

απάντησε ότι δεν το μετάνιωσε που τόλμησε να φοιτήσει, 
επιβεβαιώνοντας ότι ποτέ δεν είναι αργά και…«Εκ των γραμμάτων 

γεννάται η προκοπή με την οποίαν λάμπουν τα ελεύθερα έθνη» 
- Ρήγας Φεραίος 

 
Σχήμα 3 
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ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ…ΘΑ 
ΤΟ ΞΑΝΑΕΚΑΝΕΣ;

ΝΑΙ ΌΧΙ


